

DRUGI GOVOR OTVARAČA POSLE OTVORA U BOJI NA PRVOM NIVOU

Otvor na nivou jedan podrazumeva da imamo od 13 do 20 poena. Pored toga, pokazali smo i deo svoje distribucije – partner je nešto saznao o našoj ruci. On je licitirao – i mi smo saznali nešto o njegovim kartama. Sada je opet red na nas – svojim drugim govorom mi još preciznije opisujemo podelu koju imamo – distribuciju i onerske poene.

Po broju poena otvore ćemo podeliti u dve grupe:

- slab otvor (13-15 HP)
- revers (17-20 HP)

Kada imamo reversnu kartu, skočimo u licitaciji jedan nivo više, i tako pokažemo dodatnu snagu.

Licitacija je vrsta razgovora – šta ćemo reći UVEK zavisi i od toga šta je partner licitirao u međuvremenu.

Da se podsetimo – mogao je da licitira podršku, novu boju ili nt.

Posmatraćemo prvo slučaj kada je partner licitirao podršku u majoru – sada znamo šta želimo da igramo – pitanje je na kom nivou. Manša u majoru nalazi se na četvrtom nivou – za nju je potrebno da zajedno imamo oko 26 poena. Saberemo svoje i partnerove poene. Ako nije dovoljno – kažemo pas. Kada manše nema, treba stati što niže. Ako jeste – licitiramo manšu, tj. kažemo 4 u toj boji. Kad nismo sigurni – kažemo 3 – tako pitamo partnera koji je obećao 6-9 poena da li ima 6 ili 9; tražimo od njega da kad ima 6 kaže pas, a ako ima 8-9 da licitira manšu.

Postoji još jedna situacija u kojoj ćemo odmah znati šta je adut. Zamislite da je partner licitirao novu boju, ali i mi u toj boji imamo četiri karte.

Najjednostavniji način da mu kažemo da imamo fit je da i mi licitiramo tu boju (da ga podržimo). Sa slabim otvorom ćemo mirno licitirati, a sa reversom ćemo skočiti i tako pokazati snagu.

Kao i u prethodnoj situaciji, znamo šta ćemo igrati, ali ne i koliko visoko. Samo što je ovaj put partner taj koji će da odluči. On mnogo više zna o našoj ruci nego mi o njegovoj.

Kada partner licitira boju koju nemamo ili nt, naš licit će zavisiti i od distribucije.

Pretpostavimo da imamo semi balans ili debalans. To znači da imamo još jednu boju sa bar četiri karte (pa želimo da je licitiramo) ili je naša najduža boja bar šestokaratna (pa ćemo tu boju licitirati još jednom).

Kod slabih otvora postoji ograničenje – **svoju drugu boju možemo da licitiramo na drugom nivou samo ako je slabija od prve**. Bilo koji licit kojim ćemo preskočiti ponavljanje svoje boje na drugom nivou je, u stvari, skok, i možemo da ga licitiramo samo ako imamo revers. Ako nemamo dovoljno poena da licitiramo svoju drugu boju – ponovićemo prvu.

PONOVLJENA BOJA JE ŠESTOKARATNA ILI POKAZUJE 5-4, sa bojom koju ne mogu da prijavim.

Pokazaćemo ovo na primerima:

1) ♠ A5	2) ♠ A5	3) ♠ AD	4) ♠ AD
♥ KD752	♥ KD52	♥ KD752	♥ KD52
♦ AJ96	♦ AJ964	♦ AJ96	♦ AJ964
♣ 94	♣ 94	♣ D4	♣ D4

Prva podela ima 14HP. Otvorićemo 1♥. Pretpostavimo da je partner licitirao 1♠ (u svim primerima). Da bi opisali dalje svoju kartu licitiramo 2♦ - sada smo rekli partneru da imamo slab otvor – do 15 HP i pet (ili više, ali za sada smo obećali pet) karata herc i četiri (bar) karte karo.

Druga podela ima isto 14 HP. Otvorićemo 1♦. Posle partnerovog govora 1♠, mi nemamo dovoljno poena da licitiramo herca. Morali bi da kažemo 2♥, a to je skok, jer je 2♥ iznad 2♦ (ponavljanje prve boje). Licitiraćemo 2♦.

Treća podela ima 18 HP. Otvorićemo 1♥, pa ćemo, posle partnerovih 1♠, licitirati 3♦. Na taj način smo partneru rekli da imamo bar 17 HP.

Poslednja podela ima 18 HP. Sada imamo dovoljno poena da prijavimo svoju drugu boju. Otvorićemo 1♦, pa ćemo, kada partner kaže 1♠, licitirati 2♥.

Ako imamo balans, možemo imati 13-15 ili 19-20 HP (sa 16-18 otvorili bismo 1nt).

Sa 13-15 HP licitiraćemo četvorokaratne boje na prvom nivou, ako je moguće. Ako ne – licitiramo nt na najnižem mogućem nivou. Na primer:

♠ KJ7 ♥ D92 ♦ AJ75 ♣ K53

Otvorili smo 1♦.

Ako partner licitira 1♥ - mi ćemo reći 1nt.

Ako licitira 2♣ - reći ćemo 2nt, jer je to prvi mogući licit.

Sa 19-20 HP i balansom ćemo preskočiti jedan nivo, licitirati 2nt i tako objasniti partneru da imamo balans, ali smo bili prejaki da otvorimo 1nt.

Ako je partner na naš otvor licitirao 1nt, a mi imamo balans, to je upravo ono što želimo da igramo. Saberemo svoje i njegove poene i vidimo da li imamo dovoljno za manšu. Manša je 3nt, a treba nam bar 25-26 HP. Ako imamo dovoljno, licitiramo 3nt, a ako nemamo pas. Na primer, na naš otvor 1♥ partner je odgovorio 1nt. Mi imamo balans, a naš licit zavisi od broja poena. Partner je obećao od 6 do 9 HP. Sa naših 14HP nemamo dovoljno za manšu, pa ćemo reći pas. Ako imamo 19HP reći ćemo 3nt – čak i ako ima samo 6, to je dovoljno za licit. Sa 17 HP nismo sigurni (sa 6 ne želimo da igramo manšu, ali ako ima 9 onda je dovoljno) – licitiraćemo 2nt i tako pitati partnera – sa 6 poena će reći pas, sa 8 ili 9 će licitirati manšu.

